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ATA DA 25ª (VIGÉSIMA  QUINTA) REUNIÃO ORDINÁRIA DA 1ª (PRIMEIRA) 

SESSÃO LEGISLATIVA DA LEGISLATURA 2017/2020, realizada no dia 05 (cinco) de 

setembro de dois mil e dezessete, sob a presidência do vereador Thiago Oliveira Malagoli. 

Havendo número legal o Presidente declarou, com a graçade Deus e em nome do povo de 

Patrocínio, aberta esta reunião às dezenove horas e dez minutos.Foi executado o Hino 

Nacional Brasileiro.A mensagem bíblica foi lida pelo vereador Joel da Silva Carvalho. Foi 

feita a chamada nominal e constatou-se a presença dos Senhores (as) Vereadores (as): 

Adriana Fátima de Paula Magalhães; Alaércio Rodrigues Luzia; Alexandre Vitor Castro 

da Cruz; Florisvaldo José de Souza (Valtinho);Joel da Silva Carvalho; José de Arimatéia 

Neves; José Roberto dos Santos (Salitre); Marcilene Jacinto Queiroz; Neuza 

Mendes;Paulo Roberto dos Santos (Panxita);Roberto Margari de Souzae Rogério Moreira 

Silva. Foi justificada por ofício a ausência dos vereadores Carlos Alberto Silva (Carlão) e 

Raquel Aparecida Rezende Morais. Foi aprovada por unanimidade dos presentes a Ata da 

24ª Reunião Ordináriada 1ª Sessão Legislativa.Na leitura de correspondências e 

comunicaçõeso Presidente Thiago Malagoli comunicou que os vereadores terão que 

entregar suas indicações do Mérito Empresarial até dia 11 de setembro para a assessoria 

de imprensa, e comunicou também que terá que antecipar a reunião do dia 12 de setembro 

para o dia 11 de setembro, às 13 horas, na sala de reuniões, e por último,é que vão levar a 

todas as comunidades ruraisum vídeo institucional para mostrar como será o trabalho 

deles nessas comunidades. Apresentação sem discussão de proposições e encaminhamento 

às Comissõespermanentes para emissão de parecer: Processo de Lei nº 77/2017 (PL 

51/2017) que Autoriza o DAEPA a conceder auxilio colaboração e manutenção aos 

moradores das comunidades rurais que contribuem com o sistema de abastecimento de 

água local, de autoria do Prefeito Municipal; Processo de Lei nº 78/2017 que Tomba o 

café como patrimônio histórico e cultural da cidade de Patrocínio – “Café do Cerrado”, 

de autoria do Ver. Prof. Alexandre Vitor Castro da Cruz. Na ORDEM DO DIA, foram 

aprovados em 2ª (SEGUNDA) DISCUSSÃO, VOTAÇÃO E REDAÇÃO FINAL, por 

unanimidadede 12 votos, os processos: Processo de Lei nº 73/2017 (PL 45/2017) que 

Acrescenta o § 2º ao art. 9º da Lei nº 4.434 de 30 de novembro de 2010 que “Institui o 
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programa de proteção aos animais domésticos e dá outras providências”, de autoria do 

Prefeito Municipal; Processo de Decreto Legislativo nº 28/2017 que Concede Título de 

Cidadão Honorário ao Senhor Benedito Valdeci Pereira da Silva, de autoria da 

Vereadora Marcilene Jacinto; Processo de Decreto Legislativo nº 29/2017 que Concede 

Título de Cidadão Honorário ao reverendíssimo Padre Orlando José de Oliveira, de 

autoria da Vereadora Marcilene Jacinto; Processo de Decreto Legislativo nº 30/2017 que 

Concede Título de Cidadão Honorário ao Senhor Divino José de Santana, de autoria do 

Vereador José Roberto dos Santos. Na ORDEM DO DIA, foi aprovado em 1ª 

(PRIMEIRA) DISCUSSÃO E VOTAÇÃO, por unanimidade de 12 votos, oProcesso de Lei 

nº 70/2017 (PL 43/2017) que Autoriza o Poder Executivo a reconhecer dívida com a 

Fundação Comunitária Educacional e Cultural de Patrocínio e contém outras 

providências, de autoria do Prefeito Municipal. O referido projeto encontra-se com 

emenda, que foi aprovada por unanimidade dos presentes. O vereador Paulo Roberto dos 

Santos (Panxita) justificou o voto dizendo que votou a favor do pagamento dessa dívida, 

mas com muita tristeza, pois infelizmente não podem fazer nada, que a anulação das 

bolsas doadas aos filhos de pequenos produtores vai ser uma perca muito grande para 

Patrocínio, que está praticamente extinguindo a Escola Agrícola, que é uma escola que 

presta muito serviço a zona rural. A vereadora Neuza Mendes esclareceu que cada 

Conselho Comunitário tem a oportunidade de apresentar um aluno, mas ela acha que o 

aluno que deveria ser apresentado é o que mora e trabalha na zona rural, até mesmo para 

servir como incentivo, mas tem certeza que muitos Conselhos ficam a procura de pessoas 

que tem uma pequena ligação e conhecimento com um proprietário rural para estar 

preenchendo essas vagas, e com isso vai onerando os cofres públicos e deixando de 

atender outras necessidades. Disse que hoje eles têm a plena convicção que a Escola 

Agrícola jamais irá acabar, que o dia que não derem conta de manter essa escola 

simplesmente ela pode ser municipalizada, que ai sim terá os benefícios diretamente para 

as pessoas que moram e gostam de trabalhar com as atividades do meio rural. O vereador 

Professor Alexandre Vitor disse que esse projeto foi muito questionado, e perceberam-se 

essa possibilidade, e não está retirada a ideia de que possa ser uma Escola Municipal, que 
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isso de certa forma tranquiliza, pois ver uma escola fechar as portas é algo inadmissível, 

que eles têm que lutar para manter e com ampliação de vagas. O vereador Paulo Roberto 

dos Santos (Panxita)disse que se o Município não está tendo condição de pagar R$ 

21.900,00 de bolsa, então não vai conseguir manter uma escola. O Presidente Thiago 

Malagoli esclareceu que esteve com o Presidente da Fundação, Humberto Casagrande, e 

o mesmo disse que todas as bolsas serão mantidas pela UNICERP, tendo em vista que o 

Município fez a parte dele que é ajudar financeiramente. O vereador Paulo Roberto dos 

Santos (Panxita) falou que hora nenhuma ele disse que a Administração não vai pagar, e 

sim que o Município está em dificuldade e não tem condição de pagar. A vereadora 

Marcilene Jacinto disse que o projeto não dá mais para continuar daforma que ele estava 

sendo gerido, que os repasses que deveriam fazer não estavam sendo feitos, o pagamento 

estava sempre acumulado e sendo pago pelo patrimônio do Município, e o Prefeito Deiró 

Marra tem uma visão diferente, e que não foi uma opção apenas dele, mas também do 

Secretário Rubens Rocha, e também do Conselho do CMDRS, que esse recurso não pode 

sair da pasta da educação, e a pasta da agricultura não tem condição de estar assumindo 

isso, então foi uma escolha do Conselho. O vereador José de Arimatéia Neves falou que se 

fechar a Escola Agrícola vai ser ruim para todo mundo, que o Município não tem 

dinheiro, mas educação não é um gasto e sim um investimento, que o Município não 

precisa construir uma Escola Municipal Agrícola, que basta fazer parcerias e cobrar o 

resultado, que ele acha que assim daria certo.Foram aprovados em 1ª (PRIMEIRA) 

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO, por unanimidade de 12 votos, os processos: Processo de Lei 

nº 74/2017 (PL 47/2017) que Autoriza a doação de imóvel ao Departamento de Águas e 

Esgotos de Patrocínio – DAEPA e dá outras providências, de autoria do Prefeito 

Municipal; Processo de Decreto Legislativo nº 31/2017 que Concede Título de Cidadão 

Honorário ao Senhor Tenente Coronel PM Jabes Andrade Campos, de autoria do 

Vereador Alexandre Vitor C. da Cruz. Foram aprovadas em DISCUSSÃO E VOTAÇÃO 

ÚNICA, por unanimidade de 12 votos,as INDICAÇÕES: Indicação nº 348, de autoria do 

vereador José de Arimatéia Neves, solicitando o Prefeito Municipal, Deiró Moreira 

Marra, o asfaltamento das ruas existentes no Povoado de Macaúbas de Cima, pertencente 
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ao Município de Patrocínio; A Indicação nº 349,de autoria do vereador José de Arimatéia 

Neves, solicitando o Prefeito Municipal, Deiró Moreira Marra, a construção de uma 

creche pública no Povoado de Macaúbas de Cima foi prejudicada, pois a vereadora Neuza 

Mendes já apresentou uma indicação com esse mesmo teor; Indicação nº 350, de autoria 

do vereador Carlos Alberto Silva, solicitando o Prefeito Municipal, Deiró Moreira Marra, 

a construção de uma rotatória no cruzamento da Avenida Brasil com a Avenida Rufina 

Alvina de Jesus, no bairro Serra Negra; Indicação nº 351, de autoria do vereador Carlos 

Alberto Silva, solicitando o Prefeito Municipal, Deiró Moreira Marra, a construção de 

calçadas e meio fio nas Ruas Japão e Cândido Dias, no bairro Serra Negra;Indicação nº 

352, de autoria do vereador Florisvaldo José de Souza, solicitando o Prefeito Municipal, 

Deiró Moreira Marra, e ao Secretário Municipal de Obras Públicas e Serviços Urbanos, 

Jorge Moreira Marra, a construção de passeios externos no Cemitério Municipal, situados 

nas Ruas Pedro Jacinto Filho, Expedicionário Francisco Caracioli e Professora Januária 

Tolentino Borges; Indicação nº 353, de autoria do vereador Florisvaldo José de Souza, 

solicitando ao Prefeito Municipal, Deiró Moreira Marra, e ao Secretário Municipal de 

Obras Públicas e Serviços Urbanos, Jorge Moreira Marra, e ao Secretário de Urbanismo, 

Diogo Mendes, a construção de uma pista para a prática de caminhada, com início na 

Avenida Rui Barbosa trevo da BR 365 até ao Aeroporto Municipal de Patrocínio; 

Indicação nº 354, de autoria do vereador Florisvaldo José de Souza, solicitando o 

Prefeito Municipal, Deiró Moreira Marra, e ao Secretário Municipal de Obras Públicas e 

Serviços Urbanos, Jorge Moreira Marra, a instalação de uma caçamba no entroncamento 

da estrada do Silvano que liga a Comunidade de Córrego da Mata e Santa Rosa; 

Indicação nº 355, de autoria do vereador Roberto Margari, solicitando o Prefeito 

Municipal, Deiró Moreira Marra, e ao Secretário Municipal de Segurança Pública, 

Trânsito e Transporte, Alcides Dornelas, que implante uma sinalização horizontal e 

vertical nos Bairros São Benedito, Santa Terezinha e nas Escolas Estaduais Joaquim Dias 

e Dalva Stela de Queiroz; Indicação nº 356, de autoria do vereador Roberto Margari, 

solicitando o Prefeito Municipal, Deiró Moreira Marra, que realiza uma reforma geral 

nas Praças da Saúde da Morada Nova e Alberto Sanareli (Bairro São Francisco). Foram 
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aprovadas em DISCUSSÃO E VOTAÇÃO ÚNICA, por unanimidade de 12 votos, as 

MOÇÕES DE APLAUSOS: Moção de Aplausos nº 74, de autoria do vereador Joel de 

Carvalho,ao senhor Antônio Lino Rosa pela participação e por ter sido o campeão do 

décimo Concurso Estadual de Queijos Artesanais de Minas Gerais, categoria cerrado; 

Moção de Aplausos nº 75, de autoria do vereador José Roberto dos Santos, ao Senhor 

Jorge Moreira Marra por sua dedicação, competência e serviços de qualidade prestados 

como Secretário Municipal de Obras Públicas, na cidade de Patrocínio; Moção de 

Aplausos nº 76, de autoria do vereador Carlos Alberto Silva, para Halysson Henrique 

Ferreira pela conquista do Tri Campeonato Brasileiro de Mountain Bike, modalidade 

XCM; Moção de Aplausos nº 77, de autoria dos vereadores Joel de Carvalho, Raquel 

Rezende e Thiago Malagoli, á equipe da Odontosesc, aqui representado pelos seguintes 

membros: Luciano de Assis Fagundes (Diretor Regional do SESC); Rafael Moreira 

(Gerente Regional do Triângulo Mineiro do SESC); Wander Júnior de Carvalho 

(Presidente do Sindcomércio de Patrocínio); Fernanda Gabriela de Faria (Supervisora de 

Serviços Sociais Odontosesc Triângulo); Daniela Cristina (Dentista do SESC); Cláudio 

Campos (Dentista do SESC); Cristiane Teixeira da Silva (Técnica em saúde bucal do 

SESC) e Kênia Patrícia Santos (Técnica em saúde bucal do SESC). O Presidente Thiago 

Malagoli falou que antes de passar para o Grande Expediente gostaria de registrar que 

acabou de receber uma mensagem que a Câmara aprova em primeiro turno a PEC que 

extingue as coligações e cria a cláusula de barreira, que foram 384 votos favoráveis e 16 

votos contrários, que ainda tem o segundo turno, que ele é a favor e espera que acabe com 

essas coligações, pessoas que realmente utiliza das coligações para fazer legenda e usar o 

famoso cabide de emprego. NO GRANDE EXPEDIEMTE, fez uso da palavra o vereador 

Professor Alexandre Castro da Cruzdizendo que gostaria de relembrar de uma 

justificativa que ele fez na semana passada, porque ele não veio para essa Casa para ser 

irresponsável, e muito menos para vestir cabrestode ninguém, mas tem gente que gosta de 

jogar com os nomes das pessoas, que quem o conhece de verdade sabe que ele não votaria 

algo de forma irresponsável. Falou que no dia 16 de julho de 2003 foi aprovada, em 

âmbito federal e estadual,uma emenda chamada de 57, essa emenda extingue o 
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apostilamento, e o que seria esse apostilamento, que uma pessoa quando era diretor de 

escola, ou secretário de educação, ou chefe de gabinete, ou seja, cargos comissionados de 

Autarquias e Fundações, que ficasse por 4, 8 ou 10 anos, dependendo da regra de cada 

Estado ou Município, tinha o direito de ter isso acoplado em seus vencimentos, e a partir 

dessa emenda de 57 separou o que é vantagem pessoal dessa questão da contribuição em 

cima do vencimento pelo cargo comissionado. Que é claro que foi injusto, pois quem foi 

diretor na década de 80/90 está recebendo hoje uma aposentadoria em torno de R$ 

10.000,00 e quem é diretor hoje na rede estadualaposenta com R$ 2.900,00, mas repetiu 

mais uma vez que nas vantagens pessoais ninguém vai mexer, nem esse Prefeito e nem os 

próximos, pois vantagem pessoal é direito adquirido.A vereadora Adriana de Paula fez 

uso da palavra agradecendo o Deputado Estadual, Antônio Lerin, por mais uma conquista 

na cidade de Patrocínio, que no mês de julho ele reuniu com ela e o Prefeito Deiró Marra 

onde foi pedido,pelos representantes da APAE,para que pudessem receber o Projeto Cer 

Dois, que esse projetopossibilitará ampliar e qualificar o atendimento as pessoas com 

deficiências temporárias ou permanentes, progressiva, regressiva ou estável, que e a 

APAE hoje recebe um valor de R$ 42.000,00 por mês e através desse projeto passará a 

receber R$ 150.000,00todo mês, que agora precisam correr atrás de um Deputado 

Federal, mas o primeiro passo já foi feito, que será um projeto de grande importância 

para APAE de Patrocínio. O vereador José de Arimatéia Neves fez uso da palavra dizendo 

que ele nunca faltou com desrespeito com os colegas vereadores, mas nessa Casa eles têm 

o direito de divergir e precisam respeitar a posição de cada vereador, que ele foi o único 

que votou contra ao Processo de Lei Complementar nº 23/2017 (PLC nº 24/2017), pois 

para ele houve perdas sim, e que ele está ali para atender os interesses dos servidores 

públicos. O vereador Pastor Alaércio Luzia fez uso da palavra dizendo que gostaria de 

dar uma Moção de Aplausos a todos os patrocinenses diante daquela tragédia do ônibus 

no final de semana, que as pessoas se sensibilizaram e se uniram em um só propósito em 

estar ajudando aquelas pessoas naquele momento de muita tristeza e dificuldade. O 

vereador Rogério Moreira fez uso da palavra convidando todos os vereadores, em nome 

do Mediador e Servidor da Casa e da Presidente Revalina, para o debate do Café 
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Filosófico, que acontecerá dia 11 de setembro, na UNICERP, no bloco do curso de 

direito.O vereador Thiago Malagoli fez uso da palavra dizendo que todos devem respeitar 

as posições de cada vereador, desde que elas sejam verídicas e verdadeiras, que ele está 

sendo muito injustiçado com os vídeos que o assessor do vereador José de Arimatéia anda 

fazendo no seu site, que ele jamais vai perder tempo de procurar a justiça por causa disso, 

mas o tempo com certeza dirá a verdade, que ele nunca fez injustiças nessa Casa, todas 

suas ações foram fundamentadas no Ministério Público, e todas assinadas por 

escrito.Aproveitou e disse que gostaria de anunciar uma verba que ele conseguiu através 

do Deputado Federal, Weliton Prado, no valor de R$100.000,00 para ajudar a lavanderia 

da Santa Casa, e também uma emenda de 2013 que foi paga agora, que foi um pedido seu 

ao Deputado na época, Silas Brasileiro, para a reforma da construção da UBS da Morada 

Nova. Parabenizou a solidariedade prestada pelas pessoas de Patrocínio em relação ao 

acidente de ônibus, então fica registrado uma Moção de Aplausos de todos os vereadores 

a sociedade patrocinense. O vereador Joel de Carvalho fez uso da palavra dizendo que 

gostaria de agradecer a todos os vereadores pela aprovação da Moção de Aplausos ao 

senhor Antônio Lino Rosa, por ter sido o campeão do décimo Concurso Estadual de 

Queijos Artesanais de Minas Gerais, que para ele isso é um motivo de grande alegria. O 

vereador Florisvaldo José de Souza fez uso da palavra dizendo que ele vai muito ao Horto 

Florestal e sempre vê vários estudantes fazendo estágio, então gostaria de fazer uma 

sugestão futura caso um dia a Escola Agrotécnica vier a ser municipal, que então seja 

construída dentro do Horto Florestal, que ele acha aquele local muito adequado para isso. 

Que em relação ao acidente de ônibus que aconteceu na Serra do Salitre é um local que já 

aconteceu vários acidentes fatais, então precisam ir atrás dosDeputados para os ajudarem 

a tomar alguma providência em relação àquele local. O Presidente declarou encerrada 

esta reunião com a graça de Deus, da qual lavrei esta Ata que lida e julgada conforme, 

será assinada pelos (as) senhores (as) vereadores (as) presentes. Sala das Sessões em, em 

05 (cincode setembro) de 2017.  Juliana Larissa Dias Oliveira 


